



Очень красивый
Тюменский лед везут за тысячу километров для новогоднего городка

ГОРОДОК на главной площади Кирова построят из тюменского льда. Подрядчики выбирали между пермским и тюменским. Решили закупить у сибиряков, потому что он чистый, с красивым голубым оттенком. По словам представителей мэрии Кирова, в прежние годы лед для городка доставляли мутным и грязным, и власти утвердили техзадание, по которому он должен быть прозрачным и без примесей. В Киров уже отправили первую партию — 100 кубов.

Бумагу — отдельно, пластик — отдельно

Как на газовом промысле приобщают к цивилизованному сбору мусора



Раз в месяц — полтора грузовик совершает объезд промыслов, забирая определенный вид мусора.

ЭКОЛОГИЯ

Николай Рыбалка, Ямал

В Интернете пишут: у шведов дома по шесть-семь контейнеров для разных видов отходов. Может, и правда. Но лучше поискать примеры поближе. Вот, например, приезжаешь на далекий газовый промысел на севере Сибири, а там таких «урн» полтора десятка!

Человек производит огромное количество всевозможных отходов. Медь, скажем, оторвут с руками на пунктах цветмета. Бумагу можно переработать и снова пустить в дело. Пластик тоже готов к повторному использованию. Шины, картон, стекло... Кусок за куском, и на выброс остается совсем немного. Нужна лишь жизнеспособная система сортировки. И есть она не только в Швеции.

Раз в месяц — полтора на газовый промысел 2С (ГП-2С) Заполярного нефтегазоконденсатного месторождения ООО «Газпром добыча Ямбург» приезжает машина. Она забирает картон и бумагу, уже сложенные в аккуратные стопки. Грузовик совершает объезд сразу нескольких промыслов. Похожая история повторяется с пластиком, ломом, списанной спецодеждой, шламом...

— У нас всего пятнадцать видов контейнеров на площадке, все они на схеме указаны.



Все контейнеры на территории газового промысла подписаны.

Справа подписано, какие для чего предназначены, некоторые сразу для нескольких видов отходов, — рассказывает инженер по добыче нефти и газа ГП-2С Андрей Гафинец. — В дальнейшем появится уже семнадцать видов контейнеров.

Можно сказать, все «произведенное» на территории газового промысла находится в зоне ответственности инженера по добыче. Газ, если есть, конденсат, понятно, основной продукт. Но существует еще масса побочных.

Работает котельная — при сжигании газа образуется углекислота, она тоже не ускользнет от зоркого глаза Андрея Гафинца. Промышленные стоки очищают и закачивают в пласт — за процесс отвечает он. То же самое можно сказать про всевозможные твердые отходы — в сопроводительных документах значится подпись инженера по добыче.

Последнее нововведение в «Газпром добыча Ямбург» — раздельный сбор пластика и бумаги. Для газодобытчиков это фактически «плюс два» к прежнему списку позиций. Процесс отлажен, сложностей не вызывает.

— Мусор мы сортируем давно. Опасные виды — ртутные лампы, аккумуляторные батареи — собираем особым способом. С малоопасными действуем по-другому. На схеме отмечены места накопления отходов. Мы их забираем, а затем передаем на утилизацию, вторичную переработку или захоронение, — продолжает рассказ Андрей Гафинец. — Сотрудники знают, что с недавних пор пластик и бумагу мы складываем отдельно. Проблем с тем, чтобы сформировать у людей новую привычку, не возникло. На работе этим даже проще заниматься, чем дома, тут есть дисциплина.

Естественно, четкая организация работы с отходами не уникальная особенность одного лишь ГП-2С. Аналогичный механизм налажен в других подразделениях нефтегазодобывающего управления, и вообще везде на предприятии. Это естественный стиль ведения бизнеса на опасном производственном объекте.

А вот на бытовом уровне люди не всегда готовы сделать усилие и сортировать отходы уже в квартире. Но мусор можно победить, только если бороться с ним до «единого ведра», то есть разделять как можно раньше. И так, начинаем пока с бумаги и пластика. А там и семь контейнеров может появиться. Почему бы и нет?

Есть много способов мотивировать людей включаться в процесс, а профессионалы и профильные структуры несут ответственность за грамотную организацию. Где-то работает сознательность, где-то страх санкций, давление коллектива, сила привычки, удобные условия... Но рано или поздно так будет везде, где есть цивилизованный подход.

Об улицах рассказ

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Фотограф Андрей Черепанов, долгие годы сотрудничающий с «РГ», выступил в непривычной для себя роли — автора-составителя краеведческой книги «Улицы Тюмени рассказывают». Точно такое же название носил сборник, выпущенный 40 лет назад. Но это не переиздание, это во многом совершенно новый взгляд на улицы сибирского города с давней и богатой историей.

— За четыре десятилетия разительно изменился город, более взвешенным и полным стало наше представление о прошлом. Я постарался избежать идеологических клише, пристрастных суждений, мифологизации, — говорит Андрей.

В книге 22 главки, 21 название улиц. Исходя из объема, ограниченного 160 страницами, для представления читателю выбраны те, которые образуют историческое ядро города, а также некоторые магистральные, заложенные в XX веке. Улицы, связанные с именами известных соотечественников, живших в Тюмени, к примеру, писателей Пришвина, Крапивина, государственных, общественных деятелей, купцов-меценатов.

По словам Андрея, среди последних, вложивших капиталы в строительство каменных особняков, больниц, училищ, храмов, промышленных и торговых предприятий, немало екатеринбуржцев. Родственные корни самого фотографа тянутся в том числе к купцу Семену Черепанову, в XIX веке четыре года возглавлявшему Екатеринбург. Один из его потомков перебрался в Тюмень. Кстати, в столице Среднего Урала было отпечатано и советское издание, и преемственное, еще пахнущее типографской краской.

— После презентации в администрации Тюмени несколько раз приходил с книгой на встречу со школьниками. Им было очень интересно! Значит, не зряшная работа, — подытоживает составитель.

Сборник издан на муниципальный грант при содействии национально-культурной автономии казахов в Тюменской области.

Анатолий Пристанский, Тюмень

С заботой о каждом сотруднике

ПРИЗНАНИЕ

Тюменские нефтяники отмечены на региональном этапе конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». ООО «РН-Уватнефтегаз» удостоено награды за победу в пяти номинациях.

Чествование победителей и призеров прошло в правительстве Тюменской области. Диплом и статуэтку заместителю генерального директора по персоналу и социальным программам ООО «РН-Уватнефтегаз» Сергею Аверьянову вручил вице-губернатор Владимир Сысоев.

— В 2019 году число участников регионального этапа конкурса выросло вдвое. Это говорит о

стремлении работодателей улучшать качество работы коллективов, совершенствовать условия труда на предприятиях, — подчеркнул Владимир Сысоев.

По словам Сергея Аверьянова, очередная убедительная победа «Уватнефтегаза» на региональном уровне престижного конкурса — это признание высоких результатов предприятия в кадровой и социальной политике.

Кстати, тюменцы ежегодно становятся победителями федерального этапа конкурса. В 2019 году ООО «РН-Уватнефтегаз» наградили за создание и модернизацию рабочих мест.

Нэлли Ястребкова, Тюменская область



Диплом победителя и статуэтку вручили заместителю генерального директора по персоналу и социальным программам ООО «РН-Уватнефтегаз» Сергею Аверьянову.

СПРАВКА «РГ»

На региональном этапе конкурса ООО «РН-Уватнефтегаз» признано лучшим в номинациях «За формирование здорового образа жизни», «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости», «За создание и развитие рабочих мест», «За участие в решении социальных проблем территорий и развитие корпоративной благотворительности», «За лучшие условия работникам с семейными обязанностями». Кроме того, предприятие стало призером в номинациях «За развитие кадрового потенциала» и «За развитие социального партнерства».